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Prezentarea lucrarii:
Cartea prezinta interes pentru actualii studenti, viitori specialisti ai relatiilor economice internationale, precum si pentru angajatii societatilor nationale si multinationale din sfera serviciilor, din cel putin doua motive :

· ofera posibilitatea familiarizarii cu legitatile si particularitatile tranzactiilor internationale cu servicii, care, prin dimensiunea si varietatea lor, au devenit activitati dominante in economia moderna ;

· permite aprofundarea acestui domeniu extrem de actual, recent explorat cu mijloace stiintifice, in vederea desavarsirii pregatirii academice si profesionale necesare pentru a raspunde cerintelor marilor companii si institutii nationale si multinationale cu activitate in sfera serviciilor.
Cuprinsul cărţii:
PARTEA I : SERVICIILE IN TEORIA ECONOMICA

CAPITOLUL 1: DIMENSIUNEA INVIZIBILA A ECONOMIEI

1.1. In cautarea identitatii conceptuale

1.2. Substantialitatea serviciilor in economia imateriala

1.3. Suportul statistic al invizibilelor

1.4. Aspecte particulare ale relatiei ofertant – consumator de servicii

1.5. Taxonomia serviciilor

1.6. De la opinii spre dogme, de la teorie spre politica economica
CAPITOLUL 2 : INTERNATIONALIZAREA SERVICIILOR



2.1. Premizele internationalizarii serviciilor



2.2. Specializarea internationala in servicii



2.3. Tendinte in tranzactiile internationale cu servicii



2.4. Comertul comunitar cu servicii



2.5. De la internationalizarea serviciilor la globalizare

CAPITOLUL 3 : REGLEMENTAREA TRANZACTIILOR CU SERVICII



3.1. A reglementa sau…



3.2. Instrumente de politica comerciala aplicabile tranzactiilor internationale cu 


servicii



3.3. Cuantificarea barierelor aplicate tranzactiilor internationale cu servicii



3.4. Liberalizarea tranzactiilor cu servicii



3.5. Politica economica a Uniunii Europene in servicii

PARTEA a II-a : PIETE DE SERVICII

1. Serviciile fianciare internationale

2. Serviciile de telecomunicatii

3. Internetul si comertul electronic

4. Serviciile audiovizuale

5. Serviciile de transport aerian

Rezumat:
Lucrarea de fata reprezinta cea de a doua editie a unei carti cu aproximativ acelasi titlu (Economia imaterialului – Tranzactiile internationale cu servicii), aparuta la aceeasi editura si pe care de aceasta data autoarea o supune atentiei unui public mai avizat, mai interesat sa urmareasca evolutia structurii si mecanismelor universului economic modern. Prin aceasta nu este abandonata tentativa de a completa o lacuna a cercetarii stiintifice si a educatiei economice a tinerilor si mai putin tinerilor economisti.


O abordare binara a structurii economiei moderne contrapune activitatilor care produc bunuri materiale pe cele care au ca rezultat valori imateriale. Acestea din urma, datorita caracterului lor invizibil, sunt incluse intr-un teritoriu stiintific virtual – cel al economiei imaterialului sau al economiei invizibilului.


Invizibilele ca valori imateriale sunt sinonime cu insesizabilul, cu ceea ce nu poate fi atins sau vizualizat, in cea mai mare parte sunt rezultatul unui act de creatie sau al valorizarii unei creatii. Caracterul proteiform si volatil al invizibilelor confera precaritate oricarei tentative de trasare a unor frontiere in interiorul spatiului in care evolueaza. De accea, ele s-au impus prin activitatile de servicii, mai accesibile perceptiei, mai usor de urmarit.


Prima sectiune a lucrarii este dedicata definirii si incadrarii conceptuale a domeniului, avand o tenta teoretica mai pronuntata. S-a apelat la ilustrari preluate din economia reala atunci cand s-a dorit exemplificarea sau atenuarea caracterului didacticist.


A doua sectiune isi propune sustinerea ideilor printr-o cazuistica ce evidentiaza nu numai caracterul eterogen al sectorului, ci si necesitatea adoptarii unor tehnici si structuri de cercetare individualizate pentru fiecare caz. Astfel, pentru cazul transporturilor aeriene, tratarea pietei patrunde in profunzime, de la instrumentele de politica economica ale autoritatii publice, pana la strategiile de marketing adoptate de companiile aeriene pentru a se impune si domina piata. 


Noile solutii tehnice si organizatorice, racordarea tehnologica informationala continua sa sustina sectorul si sa reprezinte un exemplu de prelungire a vitalitatii economice chiar si in conditii de mediu ostil.


Celelalte patru cazuri sunt tratate in spiritul primei sectiuni, subliniindu-se acele specificitati, dar si convergente care justifica includerea respectivelor activitati in sfera imaterialului.



Pentru a intrerupe monotonia unei prezentari de tip factual, au fost intercalate trimiteri teoretice ce au fost considerate oportune de catre autor chiar si numai pentru cultura economica a cititorilor

