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Prezentarea lucrarii:
Cartea se adreseaza studentilor, cadrelor didacticii si tuturor celor care vor sa aprofundeze domeniul serviciilor. Procesul cresterii sustinute a activitatilor de servicii - atat  in interiorul sectorului traditional de servicii, cat si in cadrul celorlalte sectoare economice, atat sub aspectul contributiei la crearea PIB si la ocuparea fortei de munca, cat si al rolului detinut in relatiile economice internationale - este ancorat in insasi evolutia tehnologica, economica si sociala contemporana. Ca atare cartea abordeaza prefacerile de mare anvergura din economia mondiala contemporana ai caror martori suntem.

Intrucat Romania porneste pe drumul integrarii sale in structurile economice europene si mondiale cu un grav handicap generat de starea de subdezvoltare a sectorului sau de servicii, ea va trebui sa invete cat mai curand sa abordeze realitatea economica nu numai prin prisama activitatii industriale si agricole, ci si a activitatilor de servicii, daca doreste cu adevarat sa faca parte din economia mondiala a viitorului.

Cuprins:
I. Dimensionarea conceptuala a serviciilor

1. Serviciile, puterea politica si teoria economica contemporana

2. Definirea si taxonomia serviciilor

II. Serviciile si economia nationala contemporana

1. Serviciile in contextul economiei nationale

2. Gandirea economica si raportul servicii-dezvoltare economica

3. Interactiunea dintre servicii si procesul de dezvoltare
4. Problema teoretica a productivitatii serviciilor: cheia interpretarii raportului servicii-dezvoltare economicain epoca contemporana

5. Interactiunea dintre servicii si complexul economic: de la falsa dilema „industrie sau servicii” la adevarata interfata „industrie/servicii”

III. Serviciile si economia mondiala contemporana

1. Internationalizarea sectorului de servicii: factor al cresterii si dezvoltarii economice contemporane

2. Optiuni si oportunitati pentru cooperarea internationala in domeniul serviciilor

IV. Serviciile si economia romaneasca

1. GATS si Acordul European: noile mecanisme ale promovarii procesului de internationalizare a sectorului romanesc de servicii

2. Cum se raporteaza realitatile economice romanesti la tendintele internationale din spatiile serviciilor
Referinte:
„Lucrarea elaborata de Agnes Ghibutiu este inainte de orice, remarcabila realizare stiintifica. In contextul comunitatii stiintifice economice de la noi, nimeni pana acum nu a mai abordat, la acest nivel de excelenta intelectuala si eruditie de specialitate, problematica serviciilor.


Lucrarea de fata este chiar mai mult decat un produs stiintific de exceptie. Este gandita inainte de toate ca o contributie la stimularea si promovarea procesului de constientizare, in tara noastra a rolului serviciilor in contextul cresterii si dezvoltarii economice contemporane. 


Sintetizand concluziile celor mai recente cercetari in domeniu pe plan international, lucrarea se doreste a se constitui intr-o provocare la adresa gandirii economice conventionale si o pledoarie pentru schimbarea radicala a modului in care este perceputa si abordata practica serviciilor in lumea contemporana.” (Costea Munteanu)

Rezumat:
Privita retrospectiv, cartea apare structurata pe cateva probleme de problematizare. Un prim nivel este cel al studierii serviciilor in contextul mutatiilor si proceselor din economia mondiala actuala. Pe acest palier teza sustinuta este aceea ca serviciile joaca un rol strategic in economia contemporana. 

Exista 2 fenomene, in opinia autoarei, care accentueaza sub impactul progresului tehnologic contemporan valentele strategice ale serviciilor si anume: pe de o parte, adancirea relatiilor de intrepatrundere si de integrare dintre sectorul de servicii si celelalte sectoare economice si pe de alta parte, amplificarea oportunitatilor de crestere si dezvoltare prin extinderea sferei tranzactiilor internationale cu servicii.


Un alt palier pe care este structurata lucrarea este cel metateoretic. Sub acest aspect, autoarea porneste de la constatarea intarzierii in care se afla stiinta economica in reflactarae si recunoasterea rolului radical schimbat pe care il joaca serviciile in lumea contemporana si pe cale de consecinta, in acomodarea problematicii serviciilor ca un domeniu distinct al cercetarii si teoriei economice.


Cel de-al treilea nivel de problematizare este praxisul, nivelul actional-pragmatic. In lucrare sunt punctate o serie de argumente care pledeaza pentru promovarea unei politici active de dezvoltare a serviciilor in Romania:

- serviciile au beneficiat de un interes politic mult mai scazut comparativ cu industria si agricultura;

- recunoasterea sociala a rolului serviciilor nu s-a produs inca decat intr-o masura redusa;

- starea de subdezvoltare a sectorului de servicii a contribuit la lipasa de dezvoltare a intregii economii nationale;

- dimensiunea si rolul sectorului de servicii in economia nationala se vor amplifica pe masura ridicarii nivelului tehnologic. 

