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Prezentarea lucrarii:

Profesor de stiinta politica la Universitatea Westminster si Director al Centrului pentru Studierea Democratiei, John Keane ilustreaza modul in care conceptul de « societate civila » reinterpretat si resituat in cadrul dezbaterilor contemporane, poate inspira idei si argumente noi tuturor celor preocupati de adancirea democratiei si de eliminarea violentei si inechitatilor din sfera politica.

Volumul este o completare naturala a temelor de reflectie enuntate in lucrarile anterioare, precum Democracy and Civil Society sau The Media and Democracy.

Cuprinsul lucrarii : 
1. Inceputurile

2. Puterea 

3. Curente globale

4. Distinctii

5. Dispute

6. Nationalism

7. Societatea necivila

8. Publicitatea

9. Epilog

Rezumat : 

Reflectiile asupra societatii civile prezentate in lucrare arata cum, printr-o rasturnare neasteptata de situatie, aceasta distinctie invechita a ajuns la moda printre politicienii, savanti, jurnalisti, oameni de afaceri, agentii de binefacere si organizatii ale cetatenilor. Au fost examinate diferitele surse si faze ale popularizarii mondiale dramatice a termenului. Aparitia lui intr-o extraordinara varietate de contexte – din China pana in Tunisia, din Africa de Sud pana in Uniunea Europeana – a fost fidel inregistrata. 

Pretutindeni au existat incercari de a clarifica cu cea mai mare grija diferitele si conflictualele gramatici si vocabulare ale limbajului societatii civile. 

Autorul a facut eforturi deosebite pentru a evidentia diferitele sensuri posibile ale distinctiei dintre societatea civila si stat. Confuziile teoretice, paradoxurile, ironiile si pericolele care abunda in prezent in cadrul acestei perspective au fost tratate cu mare interes. Avantajele si dezavantajele vietii in societatea civila au fost inventariate. S-au facut eforturi pentru a-l pune pe cititor intr-un teritoriu intelectual neexplorat pana acum prin demonstrarea faptului ca perspectiva societatii civile prezinta un potential nefolosit – ca este posibil sa se dezvolte noi imagini indraznete care sa modifice modul in care percepem unele chestiuni precum puterea, proprietatea, nationalismul, publicitatea si violenta. Aspecte deosebit de interesante sunt prezentate, referitor la domeniul serviciilor, in penultimul capitol : Publicitatea, in care autorul prezinta aspecte teoretice prin intermediul exemplelor luate din viata reala.

Acest studiu al societatii civile si-a propus sa faca toate aceste lucruri prin naratiuni deliberat disociate si prin perspective « cubiste », care sunt in stransa concordanta cu dinamismul si caracterul fragmentat al societatilor civile actuale.

