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Prezentarea lucrarii:
In lucrarea de fata, s-a dorit punerea in evidenta a catorva elemente determinante pentru un sistem al calitatii documentat si in acelasi timp optim, realist si eficient. S-a incercat realizarea acestui lucru prin enuntarea – in afara dar in sprijinul propriilor opinii ale autorului – teoriilor unor specialisti internationali valorosi in ceea ce priveste studiul calitologiei si comportamentuluiuman si subliniind importanta unor factori cum sunt: marketingul si proiectarea sistemului, conducerea resurselor umane si motivatia umana, aptitudinile si trasaturile liderilor.
Cuprins:

1. Calitatea

2. Asigurarea calitatii

3. Calitatea sau productivitatea

4. Pierderi

5. Proiectare calitativa

6. Procesul de proiectare

7. Similitudini

8. Cultura calitatii

9. Planificarea calitatii

10. Motivatia umana

11. Liderul/ producatorul

12. Politica asigurarii calitatii si asigurarea ei in poiltica

13. Politica NATO privind calitatea si asigurarea calitatii

14. Criterii privind aplicarea cerintelor contractelor de asigurare a calitatii

15. Asigurarea calitatii in achizitia materialelor pentru aparare

16. Evaluarea calitatii serviciilor

17. Responsabilitatea conducerii

18. Marketingul direct

19. Procesul de marketing

20. Scheme si inregistrari

Referinte:

„Sufocati de conveniente si prejudecati, majoritatea furnizorilor de produse materiale si imateriale au tot mai putin timp pentru analiza tuturor activitatilor canexe desfasurate si implicit pentru adoptarea masurilor celor mai adecvate.

Pierderile sub toate aspectele pot fi reduse si chiar eliminate in folosul cresterii beneficiilor, numai printr-o abordare stiitifica a problemelor si mai precis, prin adoptarea unor sisteme integrate de asigurare a calitatii in domeniul prestarii serviciilor.

Cu o experienta de peste 20 de ani in domeniul producerii si asigurari calitatii materialelor pentru aparare, autorul cartii incearca o abordare originala a tematicii in domeniul asigurarii calitatii serviciilor. Adversar al muncii haotice si adept al existentei „specificatiei de referinta” la baza activitatii umane, opinia autorului transcende pentru prima data de la specificatie la motivatie, propunand abordarea pragmatica a pestarii serviciilor prin cultura calitatii, cu tot ce este legat de aceasta.

Va propun asadar, un autor care abordeaza asigurarea calitatii intr-o maniera moderna, de tip oriental, mai mult prin ideograme decat prin verdicte, cu o viziune care imbina in mod fericit conceptul de asigurare a calitatii cu matematica, filozofia si de ce nu, cu poezia.” (Dan Zaharia)

Rezumat:
Calitatea produselor si serviciilor a capatat pentru viata si bunastarea oamenilor de azi, pentru economisti, stiinta si administratie o importanta inca necunoscuta generatiilor anterioare.


La acest lucru se adauga viteza in crestere a inovatiilor tehnice, mobilitatea colaborarilor, presiunea exercitata de necesitatea de a reliza un anumit pret de cost si inainte de toate imposibilitate de adetermin, in momentul cumpararii, daca produsul este potrivit in totalitate scopului.


Asigurarea calitatii – proiectarea, documentarea si aplicarea unui sistem – in sfera prestarii serviciilor nu poate fi abordata dupa sabloane, datorita diversitatii si specificului. Astfel daca pentru societatile comerciale prestatoare de servicii abordarea prin cele trei procese este convenabila datorita existentei activitatii de marketing atat ca monitor al marimilor de intrare si feed-back al intregului sistem, pentru alte organizatii prestatoare de servicii – cum sunt fortele armate, spitalele, invatamantul – procesul de marketing, pe baza caruia sunt dezvoltate procesul de proiectare si respectiv de prestare, trebuind inlocuit partial sau in totalitate ca raspuns de sarcini.

Ceea ce este comun la toate categoriile de prestatori de servicii sunt politica si analiza conducerii acestora precum si alocarea resurselor umane si materialelor adecvate realizarii acestei politici. 

