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Prezentarea lucrarii:

Lucrarea de fata reuneste cancepte si abordari fundamentale, particularitati ale managementului diferitelor institutii implicate in furnizarea de servicii publice. Astfel, sunt prezentate in ansamblu: sistemul serviciilor publice din economia nationala, serviciile publice din administratia centrala si locala, din sectorul neguvenamental si agentii economici prestatori de servicii, precum si alte aspecte relevante despre managementul unitatilor sociale: de sanatate, invatamant, biblioteci, unitati sportive.


Prin problematica abordata Managementul serviciilor publice ofera celor interesati fundamentele teoretice necesare dezvoltarii unui managementul performant in institutiile prestatoare de servicii publice, fiind o importanta sursa de informare si de formare a actualilor si viitorilor angajati.


Managementul serviciilor publice se adreseaza in egala masura mai multor categorii de cititori, intre care: studentilor, functionarilor publici, celor interesati in cunoasterea unei problematici ample in domeniul managementului serviciilor, participantilor la programele de pregatire si perfectionare in domeniul managementului initiate pe langa universitati si institutii administrative.
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Rezumat  


In Romania, mutatiile importante care au loc in sectorul public implica schimbari majore si in sfera serviciilor, determinand o redefinire a obiectivelor urmarite si, implicit, a continutului proceselor desfasurate. Rezultatul acestor schimbari se asteapta a fi imbunatatirea calitatii serviciilor pentru a contribui intr-o masura mai mare la satisfacerea nevoilor sociale ale cetatenilor.

Cartea defineste notiune de serviciu si  principalele cerinte pe care trebuie sa le indeplineasca un serviciu, integrand prin intermediul definitiei notiunea de serviciu public in sistemul tertiar. Este realizata o impartire a serviciilor publice in: servicii publice industriale, servicii publice comerciale, servicii publice administrative.


Sunt abordate intr-o maniera detaliata relatiile dintre autoritatea de varf a administratiei publice si celelalte autoritati ale administratiei publice, relatiile dintre ministere si celelalte organe de specialitate ale administratiei publice centrale si autoritatile locale sau teritoriale ale administratiei publice, relatiile dintre autoritatile administratiei publice locale, relatiile cu institutiile publice care exercita puterea legislativa, relatiile cu institutiile publice care exercita puterea judecatoreasca, relatiile cu organizatiile nonguvernamentale, relatiile autoritatilor administratiei publice cu cetatenii.

De asemenea lucrarea de fata vine cu o prezentare a modalitatilor de gestiune a serviciilor publice: concesionarea serviciilor publice, asocierea in participatie, arendarea serviciilor publice, arendarea serviciului in regie proprie, serviciile publice in sistemul franchising, serviciul public in locatie de gestiune, prestarea serviciilor publice in gestiune delegata unilateral, achizitia de bunuri si servicii. 
