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Prezentarea lucrarii:
Serviciul public este o activitate de interes general, dar daca privim dincolo de frontierele tarii noastre, vom constata diferente considerabile. In timp ce in unele tari s-a reusit o privatizare a unor servicii publice, in altele s-a abandonat aceasta incercare sub presiunea opiniei publice si a adversarilor politici.


Centrul European al Intreprinderilor cu Participare Publica considera serviciile publice ca fiind “activitati care, pentru motive de interes general, sunt considerate de catre state ca neputand fi reglementate si satisfacute doar prin legea pietei sau care nu sunt susceptibile a fi atribuite initiativei private”. Asadar, printr-o judecata puternic subiectiva, aceste servicii sunt considerate ca fiind publice intr-o societate data, la un anumit moment dat. Este deci imposibil de a defini o frontiera intre public si privat. Ea se construieste si se modifica de-a lungul istoriei sale, in functie de dezbaterile politice.

Cuprinsul lucrarii :
CAPITOLUL 1 : CONSIDERATII GENERALE PRIVIND SERVICIILE PUBLICE

1.1. Originea serviciilor publice

1.2. Definirea si clasificarea serviciilor publice

1.3. Specificitatile serviciului public

1.4. Necesitatea modernizarii serviciilor publice

1.5. Dificultatea modernizarii serviciilor publice tinand cont de specificitatile acestora

CAPITOLUL 2 : SISTEMUL DE PILOTAJ – CONCEPTE, DEFINITII


2.1. Relatia sistemului de pilotaj cu managementul strategic si operational


2.2. Consideratii asupra notiunii de sistem de pilotaj


2.3. Sistemul de informare si sistemul de pilotaj


2.4. Controlul gestiunii si sistemul de pilotaj

CAPITOLUL 3 : STRUCTURA UNUI SISTEM DE PILOTAJ


3.1. Arhitectura globala a dispozitivului de pilotaj


3.2. Topografia tablourilor de bord


3.3. Alegerea indicatorilor


3.4. Pilotajul de proiect

CAPITOLUL 4 : PUNEREA IN PRACTICA A UNUI SISTEM DE PILOTAJ


4.1. Etapa de concepere


4.2. Etapa de definire a arhitecturii si topografiei tablourilor de bord


4.3. Etapa de constructie a tablourilor de bord


4.4. Exploatarea dispozitivului de pilotaj


4.5. Actualizarea sistemului de pilotaj

Rezumat :
Misiunile principale si fundamentale ale statului, precum cele de garant al valorilor republicane, aparator al interesului general, promotor al progresului economic si social, impun serviciilor publice obligatii specifice, precum asigurarea egalitatii, neutralitatii si continuitatii. Ele sunt cele care dau sens serviciului public si care trebuie sa ii inspire pe functionarii care le furnizeaza, in comportamentul lor cotidian fata de utilizatori.


Pornind de la aceste considerente, autoarea dezvolta subiectul lucrarii prin prezentarea caracteristicilor si clasificarii serviciilor publice, a modalitatilor de executie a acestora, precum si obstacolele, respectiv factorii de reusita care stau la baza modernizarii serviciilor publice.


Avand un pronuntat caracter managerial, urmatoarele capitole prezinta informatii referitoare la managementul strategic si cel operational si la rolul si importanta activitatii managerului intr-o organizatie, majoritatea notiunilor fiind ilustrate prin exemplificari din realitate.


Arhitectura globala a dispozitivului de pilotaj si pilotajul de proiect, incorporand aici referiri privind locul proiectelor in cadrul misiunilor organizatiei, diferentele intre activitatile curente si proiecte fac obiectul de studiu al celui de-al treilea capitol al lucrarii de fata.


Cel de al patrulea capitol si ultimul invita la punerea in practica a unui sistem de pilotaj, oferind informatii pentru identificarea principalelor conditii de asigurare a unei bune functionari, constructia indicatorilor, definirea precisa a rolurilor actorilor si integrarea exploatarii tablourilor de bord in managementul organizatiei.

