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Prezentarea lucrarii:

Aceasta lucrare este un curs de managementul intreprinderilor mici si mijlocii pentru studentii economisti. 

Este o carte usor de parcurs, insasi autoarea dorind sa fie asa: „Scriu aceasta carte cu convingerea ca orice student economist reuseste ce usurinta sa adapteze informatiile acumulate la orice dimensiune a intreprinderii pe care o va conduce in viitorul apropiat. Mai mult scriu aceasta carte presupunand ca sunt bine cunoscute toate aceste informatii.”
Cuprins:

1 Despre intreprinderile mici si mijlocii

2 Intreprinzatorul

3 Crearea unei IMM

4 Preluarea unei IMM

5 Franciza – modalitate alternativa de a intreprinde

6 Particularitati ale functiilor conducerii in intreprinderile mici si mijlocii

7 Decizii manageriale cu privire la activitatile de marketing a intreprinderilor mici si mijlocii

Cuprins:
Literatura despre intreprinderile mici si mijlocii devine tot mai bogata. Aproape toate cartile dedicate intreprinderilor mici si mijlocii prezinta rolul acestora in economie, evolutia cantitativa si calitativa, disputele pe marginea criteriilor de definire. In Romania , domeniul intreprinderilor mici si mijlocii este reglementat in principal de legea 133 din 20 iulie 1999 privind stimularea intreprinzatorilor privati pentru infiintarea si dezvoltarea intreprinderilor mici si mijlocii.

Structura cursului este una oraganizata astfel: in cadrul fiecarui capitol se regasesc patru repere (suport teoretic, intrbari si teme pentru dezbateri, exercitii, studii de caz).

Aceasta carte este se bazeaza pe cunostintele in management,marketing, servicii, strategie si chiar contabilitate, le combine, le imbine si le livreaza dintr-o alta perspectiva: aceea a antreprenoriatului.
