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Prezentarea lucrarii:
Prezenta lucrare imbina cu succes informatii referitoare la administratia publica, serviciile oferite de catre aceasta si despre organizarea comunicarii serviciilor publice. 
Comunicarea publica imbraca forme diferite, in practica, atunci cand se pune informatia la dispozitia publicului, se stabileste relatia si dialogul pentru a se putea oferi- primi cu precizie serviciul asteptat, cand se prezinta si promoveaza serviciile oferite, cand instiotutiile se fac cunoscute si prin modul in care realizeaza comunicarea interna, cand se fac campanii in sprijinul interesului general, cand insoteste procesul decizional si practica politica. Obligatia de a comunica si a difuza informatia se asigura prin afisaj, gazete, buletine oficiale, culegeri de acte administrative, publicatii ale asezamintelor publice specializate.

Cuprins:

1. Campul comunicarii publice

2. Formele comunicarii publice

3. Organizarea comunicarii serviciilor publice

4. Decizii publice si comunicarea cu publicul

5. Comunicare politica

Referinte: 

Societatea si ordinea sociala tin de posibilitatea ca participantii la o interactiune sa isi poata articula actele fara sa ajunga la dispute, la conflicte grave. Daca participantii vad, au in minte doar reusita actiunii lor, daca urmaresc doar consecintele dorite, vrute ale acesteia, ei pot ajunge sa foloseasca amenintarea, viclenia sau promisiunile inselatoare. Asa procedeaza in general cei care fac calcule cost-profit: cat pierd, cat castiga din oricare interactiune.


Serviciile orientate catre dezvoltarea si progre institutional favorizeaza punerea la dispozitie a datelor si sunt receptive la tot ceea ce ar contribui la perfectionarea lor. 


Daca se exprima exigenta transformarii, reformarii serviciilor publice, ea presupune ca lucratorii din aceste servicii, cei acre se pregatesc in scoli pentru a lucra in aceste servicii, sa se documenteze in privinta comunicarii publice si sa aplice ceea ce inavata.

Rezumat:
Participarea serviciilor publice la manifestari organizate de catre altii care ofera ocazia expunerii rolurilor si priceperilor lor, este apreciata prin prisma a doua criterii: pe de o parte, adecvarea intre informatia data si categoria de public care frecventeaza manifestarea dat, pe de alta parte, implicarea serviciului si agentilor in efortul de prezentare prevazut.


Marile servicii de comunicare (France Telecom, ministerele finantelor, educatiei nationale, al apararii) in functie de tipul de manifestare, dispun de materialele necesare:

standarde, documentatii la obiect, materiale audiovizuale.


In momentul in care imaginea nu corespunde nici identitatii traite, nici imaginii dorite de catre serviciul public, relatiile cu presa devin delicate, chiar conflictuale. Serviciile publice sunt probabil furnizorii cei mai importanti de materie prima pentru jurnalisti.


Este necesar in primul rand o coordonare locala buna a comunicarii serviciului statului. Prefectii, subprefectii, se strduiesc sa multiplice experientele orizontale mai ales acolo unde relatiile cu cetatenii sunt delicate.

